16 劲爆体坛

赢下首战 国足小组出线基本无忧

《北京晚报**》**消息 0:1 落后, 然后对方门将乌龙球 扳平,最后再由本赛季几 乎没打过前锋的于大宝打 进制胜一球, 国足7日晚 2:1击败吉尔吉斯斯坦, 拿到本届亚洲杯小组赛的 开门红。当晚,在C组另一 场比赛中, 韩国队1:0艰 难战胜了菲律宾队。目前, 国足排名C组第一,韩国队 排名C组第二。这一战果将 让中国队基本奠定了小组 出线形势,只是能排小组

1月11日,国足只要在 小组第二战中战胜菲律 宾,就可提前一轮出线。如 果国足战平菲律宾,则要 看最后一轮国足与韩国 的比赛结果,如果届时能

拿分,那将铁定出线;如 果负于韩国,则要看菲律 宾与吉尔吉斯斯坦的比 赛情况,即使最终被挤到 小组第三,国足也将有很 大可能以成绩最好的小 组第三名身份出线。最不

理想的情况是,如果下一 场中国队负于菲律宾,双 方都将积3分,但最后一 轮菲律宾面对吉尔吉斯 斯坦的取胜难度要比国 足小,在这种情况下国足 大概率位列小组第三,能

否出线,就要看其他小组 的战况。总体说,赢下首 战之后,国足小组出线已 基本无忧。但要想在16淘 汰赛中走得更远,国足就 得避免以小组第三晋级。

权健俱乐部暂由天津足协托管

《新民晚报》消息 1月7日,权健俱乐部投资人束昱辉等 18人涉嫌组织、领导传销活动罪和虚假广告罪被刑事拘留后, 天津权健足球俱乐部命运堪忧。对这家已投入22亿元的"中超 暴发户"来说,若失去唯一的投资方,不排除面临转让的可能。

自2015年涉"足",天津权健屡屡有大手笔,无论引援 还是薪水,多次刷新国内足坛纪录。队内拥有现役国脚赵 旭日、张鹭、刘奕鸣,国脚级别的张维修、孙可、王永珀以及 U25、U23各级国字号的球员,外援则有AC米兰前射手帕 托。"我就怕球员不喜欢钱。" 束昱辉一掷千金的声音犹在 耳边,可如今,他倒要怕球员问自己要钱了。立案调查后, 权健自然医学科技发展有限公司的资金很可能已被冻结, 而这家企业是天津权健俱乐部唯一的股东。

最为尴尬的,是刚被请来的韩国名帅崔康熙。天津权 健为崔康熙提供一份3年的合约,年薪高达750万美元,总 额超过1.5亿元人民币。然而正欲大展雄图之际,韩国名帅 却得先从稳定军心做起。不说他要挖角的金敏在,能否留 住队内唯一的外援帕托都是疑问。

权健集团遭立案调查后,中国乒协已将天津权健乒乓 球俱乐部强制更名为天津乒乓球俱乐部。1月中旬中国足 协就将公布新赛季各级别的参赛队名单,天津权健能否参 加新赛季中超,很快也会有明确答案。

据天津方面最新消息,本月底前,天津权健俱乐部将剥 离权健成分,由天津市足协托管,并更名为"天津天海足球俱 乐部"。天津当地媒体披露、目前俱乐部还有部分资金不受影 响,可以维持球队新赛季正常运转。但俱乐部若要留在中超, 后续运营需要的大笔资金显然不是政府托管就能解决的。比 起就地解散,转让是最有可能的结果。按照中国足协关于俱乐 部不能跨地域转让的规定,天津权健队若要留在中超,只能由 天津市范围内的企业接手,可短期内要在天津找到足够实 力的企业接盘一家中超俱乐部绝非易事。

姆巴佩被视为 世界足坛身价最高球员

新华社消息 1月7日,位于瑞士的国际体育研究中心 足球研究院公布了欧洲五大联赛球员转会身价研究报告, 效力于巴黎圣日耳曼的法国新星姆巴佩以2.185亿欧元(1 欧元约合7.86元人民币)成为世界足坛身价最高球员。

不久前度过20岁生日的姆巴佩由摩纳哥转会至巴黎 圣日耳曼时身价为1.8亿欧元,而在俄罗斯世界杯以及近 两个赛季在大巴黎的出色表现,又为他身价上涨增添了重 要砝码。

效力于热刺的英格兰球星凯恩以2.003亿欧元在这份 研究报告中位居次席。姆巴佩的俱乐部队友内马尔以1.971 亿欧元排名第三,而巴西人加盟时,大巴黎支付了创世界足

坛转会纪录的2.22 亿欧元。阿根廷球星 梅西排名第七,本赛 季转投尤文图斯的 C·罗位列第19。

在转会预估身 价超过1亿欧元的 27名球员里, 共有 16人效力于英超联 寨,5名球员身在两 甲,而在意甲、法甲与 德甲踢球的球员分别 为3人、2人与1人。而 按照国籍划分, 转会 身价过亿球员里, 巴西球员最多,共 有6人。 (苏 斌)



◎有话就说-----

赢了就好

文/关 尹

对吉尔吉斯斯坦这样一支亚洲杯的"菜鸟"球队, 只赢一个,场面还一度相当难看,哪怕最终逆转取胜, 想必不少球迷对国足7日晚2:1逆转的表现,还是不 会太满意的,嘲讽恐怕也多过肯定。

中国队踢得好吗?当然不够好。中场组织混乱,前 场机会寥寥, 赢球还靠运气, 考虑到对手的整体实力, 确实很难说这支国家队有多强。但如果比较一下亚洲 杯开赛以来各支球队的表现,不妨对国足宽容一些。

当日,被视为本组热门乃至夺冠热门的韩国,直到 下半场第66分钟才打进制胜进球,而对手是"小组最 弱"的菲律宾。再往前,东道主阿联酋揭幕战差点输球, 泰国1:4惨败给印度,卫冕冠军澳大利亚更是被约旦 给干趴下……全都令人大跌眼镜。总而言之一句话:在 阿联酋温暖的冬天,这届亚洲杯刚开打却很"冷"。

好在,中国队没有成为又一个冷门的牺牲品。不难 看出,亚洲足坛乃至世界足坛,强队弱队之间的绝对差 距正在缩小,破密集防守更是世界性的难题。在这种赛 会制比赛中,最重要的是拿3分,而不是赢几个。

中国队早已算不上是亚洲强队,对此应该要有清 醒的认识。期望太高,失望更深。纵然中超投入冠绝亚 洲,纵然亚冠战绩斐然,那也代表不了国家队的水准。 奥斯卡再好,胡尔克再强,也不能为中国队出战吧?

现场来为国足呐喊助威的华人, 大多数很开心。 他们中很多是"伪球迷",觉得中国队能赢就好。看中 国足球,最好得持这种心态,否则就是自寻烦恼。不是 有这样一句话吗——留给中国队的弱队已经不多了!

这一年,我们为科技"吵过的架"真不少

(续上期)

6、韩春雨事件有了结果 科研诚信还在路上

8月31日,河北科技大学在其官方网站刊发《学 校公布韩春雨团队撤稿论文的调查和处理结果》,认 为撤稿论文已不再具备重新发表的基础,未发现韩 春雨团队有主观造假情况。

持续两年多的韩春雨事件有了一个调查结果 也引发关于科研诚信新一波的讨论。尽管韩春雨事 件有了结果,但它的整个过程引发全社会对于科研 诚信问题的关注和深层次思考。

人而无信,不知其可也。科研诚信是科技创新的 基石、科学精神的关键。但是韩春雨事件暴露出来的 种种问题让人们看到我国科研诚信管理等方面的不 完善之外。防止急功近利、浮躁浮夸等不良学风的滋 长,遏制伪造、抄袭等科研不端行为的蔓延,已迫在 眉睫。今年5月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发 的《关于进一步加强科研诚信建设的若干意见》正是 针对这些问题。该意见明确提出学术委员会是科研 诚信工作的主体,科研诚信的界定进一步明确

7、FAST十万年薪招聘 科研人员待遇多少合适

10月,有媒体爆出中科院国家天文台FAST在全 国范围内启动了人才招聘,一年的薪资大约在10万 元左右,未曾想招聘遇冷,原定招聘24人却只招到半 数。消息一出,立刻登上各大媒体头条,引发网友热 议。人们的观点各不相同,且针锋相对。

有人认为此次招聘的岗位所涉及的专业都属热

门专业,如数据处理、数据中心运营和通信维护。相 对于岗位的高要求,FAST此次开出的待遇"有点少", 找不到人也是理所当然。也有人认为FAST地处贵州, 10万的薪资已经远高于当地平均工资,算是相当不

10万年薪到底是高了还是低了,本来是一个个 体事件, 但是引发的却是人们对于科研人员待遇的 大讨论。科研工作者到底赚多少钱合适?这恐怕将是 个经久不绝的大话题。

8、基因编辑婴儿出现 全民热议科学伦理

11月26日,南方科技大学生物系副教授贺建奎 对媒体宣称:一对基因经过修改的双胞胎已于11月 诞生,基因编辑使她们出生后即能天然抵抗艾滋病。 贺建奎白认为这是"世界首例免疫艾滋病基因编辑 婴儿在中国诞生",表明"中国在这一研究上走到了 世界前列"。

这一消息迅速激起轩然大波,震动了中国和世

除了技术上的讨论与质疑,人们最关注伦理和 道德层面的问题。任何科学试验的目的是造福于人 和社会, 当一项技术结果未明的情况下是否可以真 实应用到人类身上? 这样的研究能不能被批准和允 许?如果这一选择获得人类社会的认同,后果将会怎 样?我们是否需要订立伦理和法律,以避免未来社会

随后,有逾百名科学家联名发声,坚决反对、强

烈谴责人体胚胎基因编辑。联名信称,这项所谓研究 的牛物医学伦理审查形同虚设。直接进行人体实验, 只能用"疯狂"来形容。

这一事件让人们开始关注科研道德和科学伦理 问题,也让更多人清楚:科学研究除了天马行空、敢 闯敢干、大胆创新,同时也应该是在一定的秩序、规 则、伦理的规范下进行的。

9、"神药" 频出 问题在科学素养还是监管

在2018年的最后几天,《百亿保健帝国权健,和 它阴影下的中国家庭》被广泛传播。它讲述了一 周洋的小女孩,在癌症治疗绝望之时,她的家人被权 健公司游说最终选择终止医院化疗, 转而服用其生 产的"抗癌"产品,两个月后,病情不但没有好转,反 而恶化并最终死亡。

这个过程、这个套路听起来是不是有种熟悉的 感觉?2016年发生的魏则西事件,正是一个年轻人在 癌症绝望之中被莆田系医院劝说采用"前沿"的疗 法。正如莆田系医院用"高科技"的生物免疫疗法打 动魏则西和他的家人一样,权健公司宣称其掌握着 重金购买的抗癌秘方。

癌症病人是一个特殊的群体,他们身处绝望中 容易相信奇迹和许诺。普通人看来一听就是骗人的秘方、高科技和抗癌神药,却容易成为他们的希望。 在这种情况下,似乎难以将他们的选择以科学素养 而论。但可以想见的是,如果监管不加强,类似 的事件还会发生。

10、转基因之争 这是一场"持久战"

如果说其他话题都是在某一个特定新闻事件发 生后引发的热点探讨,那么关于转基因讨论和争辩 就真的是一场"持久战"。这场争论在2018年从年初持

1月,有新闻称我国转基因抗虫水稻获美国食 用许可,随后经历了一波质疑、澄清、再质疑、再 澄清的过程。6月,转基因黄金大米在美获食用许 可后这个过程又复制了一次。7月,有种业公司被 查出的涉嫌违规种植2590亩转基因玉米,再次引 来争论。不管是支持转基因的一方,还是反对转 基因的一方都有不少支持者, 这也就让转基因的 话题愈发热烈

在我国, 转基因食品安全的争论在某种程度上 已超出了科学的范畴。按照国际惯例,科学问题的探 讨应该听取国际主流科学界的观点。科学家进行的 研究实验、国际学术界的信誉,才是相关观点的来源 和保障。但我国的转基因之争显然已经不在这个范 (《科普中国》)



内蒙古科协-